
Вариант 7

№1

cov(η(t), η(s)) = cov(ξ(t) + ξ′(t), ξ(s) + ξ′(s)) =

= cov(ξ(t), ξ(s)) + cov(ξ(t), ξ′(s)) + cov(ξ′(t), ξ(s)) + cov(ξ′(t), ξ′(s))

= cos(t− s) + ∂ cos(t− s)
∂s

+
∂ cos(t− s)

∂t
+
∂2 cos(t− s)

∂s∂t
= cos(t− s) + sin(t− s)− sin(t− s) + cos(t− s) = 2 cos(t− s).

№2

ξ(t) = cos(ωt+ φ) + sin(ωt+ φ) =
√
2 cos(ωt+ φ− π/4) =

=
√
2 cos(ωt+ φ′),

где φ′ имеет равномерное распределение на [0; 2π].

Задача сводится к задаче №2 из списка решенных задач.

№3

Применяя свойства стохаст. интегралов получаем :

cov(ξ1, ξ2) = Eξ1ξ2 − Eξ1Eξ2 = Eξ1ξ2 =
∫ 1

0
t ∗ t2dt = 1/4

№4

φ1 = t

φ2 = t3

Вычисляем матрицу C, где Cij =
∫ 1

0
φiφjdt

C =

(
1/3 1/5
1/5 1/7

)
Обратная матрица имеет вид :

C =

(
75/4 −105/4
−105/4 175/4

)
Выпишем оценки :

α1 =
∫ 1

0
(75
4
φ1 − 105

4
φ2)dξ(t)

α2 =
∫ 1

0
(−105

4
φ1 +

175
4
φ2)dξ(t)

№5

Общее решение можно записать в виде :

1



ξ(t) = W (t, 0)ξ(0) +

∫ t

0

W (t, s)dη(s),

где d
dt
W (t, s) =

1

1 + t2
W (t, s), t > s

W (s, s) = 1.

Решая, получаем :

W (t, s) = exp(arctg(t)− arctg(s))

Теперь можно выписать ответ :

ξ(t) = exp(arctg(t))ξ0 +

∫ t

0

exp(arctg(t)− arctg(s))dη(s),

№6

Выпишем матрицу вероятностей перехода :

π =

(
0.7 0.3
0.1 0.9

)

a) π2 =

(
0.52 0.48
0.16 0.84

)
p31 = 0.5 ∗ 0.48 + 0.5 ∗ 0.84 = 0.66

б) Вероятности стабилизировались, значит :(
0.7 0.3
0.1 0.9

)
∗
(
p11 p12
p21 p22

)
=

(
p11 p12
p21 p22

)
Решая, получаем :

p =

(
0.25 0.75
0.25 0.75

)
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